

学深悟透 知行合一

——广大干部群众认真学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》

□新华社记者

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。

为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入,根据党中央要求,中央宣传部组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》(以下简称《纲要》)。

21章、99目、200条,近15万字……《纲要》紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想这一主题,以“八个明确”和“十四个坚持”为核心内容和主要依据,对习近平新时代中国特色社会主义思想作了全面系统的阐述。

《纲要》力求原原本本、原汁原味,做到简洁明晰,突出政治性、思想性、理论性,是全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要学习材料,是广大党员干部深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要辅助读物。

要在多思多想、学深悟透上下功夫,在系统全面、融会贯通上下功夫,

在知行合一、学以致用上下功夫……

中共中央发出关于印发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的通知,明确提出“要通过广泛的学习宣传阐释工作,推动习近平新时代中国特色社会主义思想进一步深入人心、落地生根”。

知是行之始,行是知之成。

河南日报开辟专栏推出一批《纲要》学习体会文章、理论阐释文章,营造学习《纲要》的浓厚氛围。

江西省赣州市全南县坚持领导干部先学一步、深学一层,当好表率、做好示范、上好党课,带领全县党员干部原原本本、逐字逐句学,真学真懂、真信真用。县委书记余钟华说,《纲要》的出版发行,对扎实开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育具有重大意义,县里将深入组织学习,全面学、系统学、结合实践学,推动学习往深里走、往心里走、往实里走。

河北省邯郸市涉县西戌镇水溢河村第一书记高玉峰说,《纲要》文风朴实、通俗易懂,对基层干部开展工作具有很强的指导意义。

“我体会最深的是‘坚决打赢脱

贫攻坚战’这部分。作为一名扶贫干部,要树立‘村里不脱贫,我们不走人’的决心恒心。向贫困宣战,我们这些基层干部必须不忘初心,扎根群众,通过产业扶贫等一系列措施,帮助困难群众稳定脱贫。”高玉峰说。

“作为一名理论工作者,《纲要》既帮助我更好地理解习近平新时代中国特色社会主义思想的基本精神、基本内容、基本要求,提升授课水平,也是我们教师和学生之间教学互动的桥梁纽带。”中国延安干部学院教授冯建说。

《纲要》在绪论部分重点阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和指导意义。复旦大学新闻学博士研究生沈逸说,作为青年学生,要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和原创性贡献,深刻领会贯穿其中的马克思主义思想方法,在学习和工作中指导实践,真正做到融会贯通、知行合一。

“要把自己摆进去,紧密结合新时代赋予青年的使命,有针对性地学习,知其然又知其所以然,找到自己思想上的薄弱之处,筑牢信仰之基。

学习过程中还要奔着问题去,学以致用、用以促学,增进自己对完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化、推动构建新型国际关系等重大现实问题的理解。”沈逸超向记者畅谈了学习《纲要》的心得体会。

理论一经群众掌握,就会变成强大的力量。

在广东,广州漫友文化科技发展有限公司自2008年成立党支部以来,公司党支部书记张显峰就积极推动党建和业务工作深度融合。认真学习《纲要》,成为企业员工的一项重要任务。在张显峰看来,正是加强理论学习、坚定理想信念,使得企业的整个团队在复杂困难的形势下能够迎难而上、攻坚克难;正是通过理论联系实际,企业紧跟时代发展步伐,不断提升科学决策水平和自身竞争力。

把干部群众思想武装起来,把党中央决策部署落实下去。学习的热潮传遍大江南北,思想的旗帜在神州大地高高飘扬,不忘初心的使命感更加澎湃……

(新华社北京6月25日电)

土耳其总统埃尔多安将访华

新华社北京6月25日电 外交部发言人陆慷25日宣布:应国家主席习近平邀

请,土耳其共和国总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安将于7月2日访华。

把党的自我革命推向深入

——学习习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时重要讲话

□新华社评论员

“越是长期执政,越不能忘记党的初心使命,越不能丧失自我革命精神,在新时代把党的自我革命推向深入”。在党的98华诞前夕,中共中央政治局就“牢记初心使命,推进自我革命”举行第十五次集体学习。习近平总书记在主持学习时发表重要讲话,在回顾历史中总结经验,为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,提供思想和行动指南。

立志千秋伟业,百年恰是风华正茂。我们党作为百年大党,如何永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力,如何永远得到人民拥护和支持,如何实现长期执政,是全党必须回答好、解决好、解决好的一个根本性问题。党的奋斗史深刻昭示,始终坚守为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,义无反顾向着这个目标前进,是党赢得人民衷心拥护和坚定支持的根本原因。把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题,作为全体党员、干部的终身课题,我们才能矢志不渝、砥砺前行,走好新时代的长征路。

“靡不有初,鲜克有终”。做到不忘初心、牢记使命,并不是一件容易的事情,必须有强烈的自我革命精神。我们党在全国执政已有70年,在长期执政条件下,“四大考验”“四种危险”依然复杂严峻。如不加以防范、及时整治,就会把小问题变成大问题,让小管涌沦为塌方。党的自我革命任重道远,决不能有

停一停、歇一歇的想法。全党同志应常怀忧党之心、为党之责、强党之志,积极主动投身到这次主题教育中来,始终不忘初心、牢记使命,自觉推进党的自我革命。

牢记初心使命,推进自我革命,要充分运用并不断发展我们党长期积累的重要经验。在革命斗争和执政实践中,我们党继承和发展马克思主义建党学说,形成了关于党的自我革命的丰富思想成果。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央为核心的中央全面从严治党,着力增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,取得一系列党建新成果新经验。要切实坚定理想信念,加强党性修养,严肃党内政治生活等好经验,好做法用起来,把新时代的党的自我革命不断推向深入。

“坐而论道,不如起而行之”。不忘初心、牢记使命,关键要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,真刀真枪解决问题。针对这次主题教育列出的8个方面突出问题,必须以彻底的自我革命精神,补短板、强弱项、固根本、防源头、治苗头、打露头,堵塞制度漏洞,健全监督机制,不断革故鼎新,加强党性锻炼和政治历练,全面增强执政本领,更好地肩负起新时代的使使命任务。

牢记初心使命,推进自我革命,要坚持加强党的集中统一领导和解决党内问题相统一、守正和创新相统一、严管和厚爱相统一、组织推动和个人主动相统一,以新的理念、思路、办法、手段解决好党内存在的各种矛盾和问题,充分激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性,形成建功新时代、争创新业绩的浓厚氛围和生动局面。

(新华社北京6月25日电)

用创新的钥匙开启未来

——坚定必胜信心,应对风险挑战

□新华社评论员

近一段时间,中国科技领域创新不断传出令人振奋的好消息:时速600公里的高速磁浮试验样车下线,首次固体运载火箭海上发射技术试验取得成功,中国以219台超级计算机第四次夺得全球超算500强榜单上榜数量第一,17家中国机构跻身《自然》杂志发布的“2019自然指数年度榜单”全球百强……

这些成绩的取得,殊为不易。每一次创新突破,既凝聚着广大科研人员的智慧与辛劳,也折射出在今日中国,创新精神日益昂扬,创新活力日益迸发,创新发展的生动实践正在开启更加美好的未来。

创新是引领发展的第一动力,也是我们对风险挑战的坚实支撑。一段时间以来,美国一些人炮制出

“强制技术转让”“盗窃知识产权”“中国技术有害”等错误论调,滥用国家安全名义打压中国企业,将科技问题政治化,企图遏制中国高科技发展,将中国限制在国际产业链的中低端。这些科技领域的霸凌行径,与时代潮流不符,与科学精神相悖,受到学界和业界的普遍反对。

面对打压,中国的科研人员和企业没有向强压低头,没有困难面前气馁,而是挺直脊梁、奋发图强,激发出更加强劲的创新动力,把创新步伐迈得更稳健更坚实。中国人民有志气,中国创新很争气,回顾新中国成立70年来的创新之路,这一历史脉络分外清晰。

当年,面对西方国家等的严密封锁,我国科研人员艰苦创业,搞出了“两弹一星”;上世纪90年代,尽管美国在空间相关技术领域实施全面制裁,依然没有挡住中国成功研制出尖端的卫星和火箭;美国政府曾阻止英特尔向中国出售用于研制超级计算机的处理器,中国却成功推出了处理器完全自主的“神威·太湖之光”超级计算机……

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”中国创新,就是这么一路跋山涉水、闯关夺隘走过来的。美国《外交》双月刊发感慨,美国政府很可能正在为建设一个技术上更独立、可能也更大的中国铺平道路。《日本经济新闻》则评论说:封锁政策的结果反而是使中国半导体变强大。

自胜者强,自强者胜。实践反复告诉我们,关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的,创新还是要靠自己。面对日益激烈的国际科技竞争,面对各种风险挑战,最需要的是科学理性的态度、奋发有为的行动。下定决心,坚定不移走自主创新之路,破解“缺芯少魂”之痛,夯实创新发展之基,把关键核心技术牢牢掌握在自己手中,我们就能始终立于不败之地,

牢牢把握经济社会发展的主动权。

当今世界,经济全球化的历史大势不可阻挡,新一轮科技革命和产业变革方兴未艾,坚持开放合作、共同发展,顺应时代潮流,也符合科技创新内在规律。自主创新是开放环境下的创新,要聚四海之气、借八方之力。

近年来,中国始终坚持在合作中自主创新,在开放中贡献世界。中国北斗系统开通全球服务,中国空间站与各国科学家携手探索宇宙奥秘,中国企业与各国企业共同推进5G技术和产业的发展……当美国一些人垒起自我封闭之墙,不择手段打压别人的时候,中国用不拒众流的胸怀、实实在在的行动告诉世界:科技创新是全人类共同的事业,开放合作才有光明未来。创新永无止境,合作没有终点,在创新发展的时代进程中,中国将与世界继续携手共进,写下更加精彩的新篇章。

壮丽的70年·奋斗新时代

广西:各民族守望相助写新篇

□新华社记者 夏军 林凡诗

作为瑶族的支系,一直以来,位于桂北山区融水苗族自治县的红瑶受“狗不耕田,女不读书”传统观念影响,适龄女童入学率极低。上世纪80年代起,在政府大力扶持下,当地专门创办“红瑶女童班”,实行寄宿制,免交一切费用,大大提高了红瑶女童入学率。红瑶第一位女大学生、第一位女老师、第一位女军人、第一位女医生、第一位女干部相继从大山深处走出。

罗城仫佬族自治县是我国唯一的仫佬族自治县,人均只有几分地,贫困发生率一直居高不下。仫佬族村民吴增荣说,这些年,在政府的大力帮扶下,大家吃上了自来水,住上了小洋楼,孩子不用爬山路上学了。致富门路大大拓展,贫困发生率从43%降至18%。

东兴市江平镇,生活着我唯一的海洋民族——京族。20世纪80年代,许多京族群众还是靠海产品换取米、油、盐等生活必需品。如今,京族聚居的东兴“京族三岛”年人均纯收入超过2万元,家家户户住上了楼房,成为我国经济社会发展最快的少数民族之一。

开放开发 牵手世界

位于开放前沿的广西,正在努力让所有民族搭上开放发展的“快车”。黔桂交界的河池市、百色市,山高路远,是重要的少数民族聚居地,当地一些贫困村通过创建“高铁无轨站”模式,通过开通“班次公交化、运输直达化和时刻精准化”的专线大巴与就近高铁车站无缝相连,推动了民族地区发展升级。

昔日封闭的少数民族聚居区,正成为广西开放发展的前沿和窗口。位于中国“南大门”凭祥市的浦寨贸易点,多年前还是一个不通电、不通自来水、只有38口人的小村子,不到30年,常住人口增长100倍,日均进出口货物总量增长了近70倍,大量东南亚热带水果从这里源源不断地进入中国。

开放发展正推动民族地区与世界相连。靖西市新靖镇旧州,壮族民俗风情浓郁,传统工艺品绣球闻名全国,被誉为“中国绣球之乡”。这里几乎每家每户都有居民制作绣球。76岁的居民黄肖琴告诉记者,他们生产的绣球已出口到美国、挪威、泰国等地。

(新华社南宁6月25日电)



禁毒宣传进校园

6月25日,河北省邢台市第八中学学生在观看仿真毒品样品。国际禁毒日前夕,河北省邢台市第八中学组织开展“健康人生、无毒生活”禁毒主题宣传活动,通过发放宣传资料、讲解禁毒知识、展示仿真毒品样品等形式,让学生认识到毒品危害,引导学生珍爱生命、远离毒品。

新华社记者 朱旭东 摄

一座千年古村的红色记忆

壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路

□新华社记者 李松 梅常伟 刘斐 刘羽佳

上朔村,位于广西南雄市东北部粤赣交界的油山南麓。这是一座千年古村,更是一片有着红色记忆的热土。

日前,新华社记者冒着淅沥小雨走进这个南雄红色革命摇篮、第一届苏维埃政府所在地,一段段悠远的历史经过知情者的口述,浮现于眼前。

红军的“大后方”

“当兵就要当红军,处处工农来欢迎,官兵士兵都一样,没有谁来压迫人……”,上朔村几乎人人会唱《当红军》。

这首歌,如今刻在上朔村徐氏公祠正门的右侧墙上,也深深扎根于每位村民心中。

获得真心支持。”

1932年7月,为了配合南雄水口战役,中共南雄县委将群众基础较好、觉悟较高的老革命根据地土朔村定为大后方。

战斗期间,动员和组织400多名上朔村村民,与游击队员一起共700多人去水口支前,村民积极响应,有的拿出衣物,有的捐出粮食,他们推着独轮车,挑着担子,步行十几里,到水口前线慰问和犒劳红军战士。

“水口战役异常惨烈。”红军后代、红色文化义务讲解员黄树材说,“当村民看到很多红军伤员无处安身,就用家里的门板做成担架,将300多名受伤红军将士抬回村里。”

为了解红军将士更好疗伤,一些村民热情地送来粮食,还有的郎中上山采草药。

在疗养期间,红军战士忍着伤痛,教村民识字学文化,宣传革命道理。“有些村民听后深受鼓舞,当场表示要参加红军。”黄树材说。

经过耐心治疗和护理,康复的红军战士编队,负重不幸牺牲的红军,村民都按当地习俗捐出寿板,让其入土为安。

秋毫无犯得民心

1934年秋,红一方面军先头部队打响了入粤第一仗——新田战斗,随后一路过关斩将,来到上朔村。

“红军就是沿着这条巷子进的上朔村。全村三面临水,沟深河宽,城堡坚固,易守难攻。”黄树材说,“村北是连接粤赣边界连绵几百里的深山林,一遇紧急情况,有利于部队的撤退和隐蔽。村庄规模大,有利于为部队提供给养、住宿和隐藏。”

“红军战士有纪律,为了不打扰村民,他们都自觉住在祠堂、柴房、街道边和屋檐下,或住空弃的老旧房子里。”徐鸿志说。

“在上朔村期间,红军热情地为老百姓劈柴、挑水、打扫卫生,还解决了村民喝水难题。”据徐鸿志介绍,原来村里有一口井,只有鹅卵石砌井沿,村民挑水常常打滑摔跤,红军就加宽加深,用麻石砌井沿,青砖铺底,解决了村民喝水难题。

“一些村民看到红军穿着破烂的草鞋为村民修井、修路、修河堤,都很感动。”徐鸿志说,“听老人讲,游击队长彭崇山新婚不久的妻子,带头将娘家随嫁的几十双婚鞋送给红军。”

“村中富裕大户和士绅,也纷纷慷慨解囊,捐钱捐物,为红军筹粮筹款。”红色文化义务讲解员、今年70岁的李英成老人说,“有的村民把作为嫁妆的布鞋、衣服、布料捐献出来,被红军当场婉拒,部分拒绝不了的,红军打上了欠条,承诺日后定当归还。”

(新华社广州6月25日电)

往深里学 往实处做

■上接第1版 学深才能用好,学透才能做实。要全面学、系统学、深入学,吃透内涵要义,把握精神实质,汲取智慧力量,以学习再加以促进认识再提升、实践再深化,推动习近平总书记对内蒙古重要讲话和重要指示精神在各族干部群众头脑中深深扎根,在祖国北疆大地上落地生根、

展现伟力,结出丰硕成果。 深学笃用,要干在实处,制定硬措施,扎实抓落实。光做不学是“愣头青”,光学不做是“书呆子”,学习的目的就是应用于实际,真正做到理论结合实际,学习结合实干,把准方向,务实担当,干到点子上,做到关键处。

遗失声明

●不慎将内蒙古自治区工业信息研究中心在中国银行呼和浩特市新华支行开立的《开户许可证》(核准号:J1910001386202,账号:155624940450)丢失,声明作废。